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CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 
BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 

7 janvier 2021 7 januari 2021 

MOTIONS MOTIES 

SÉANCE PLÉNIÈRE 
 

PLENUMVERGADERING 

______ ______ 

Motions déposées le 7 janvier 2021 en séance 
plénière (**) en conclusion des interpellations de: 
 

Moties ingediend in plenumvergadering (**) op 
7 januari 2021 tot besluit van de interpellaties van: 
 

- M. Peter De Roover au vice-premier ministre et 
ministre des Affaires sociales et de la Santé publique 
sur "votre intervention ou vos interventions envers la 
secrétaire d'État au Budget sur les prix des vaccins 
contre le covid-19" (n° 63) 

- de heer Peter De Roover tot de vice-eersteminister 
en minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid 
over "uw tussenkomst of uw tussenkomsten t.a.v. de 
staatssecretaris voor Begroting over de prijzen van 
de COVID-19-vaccins" (nr. 63) 

- Mme Barbara Pas au vice-premier ministre et 
ministre des Affaires sociales et de la Santé publique 
sur "la publication des prix des vaccins" (n° 68) 

- mevrouw Barbara Pas tot de vice-eersteminister en 
minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid over 
"het openbaar maken van vaccinprijzen" (nr. 68) 

- Mme Sophie Merckx au vice-premier ministre et 
ministre des Affaires sociales et de la Santé publique 
sur "son (ses) intervention(s) à l'égard de Mme De 
Bleeker sur les prix des vaccins contre le covid-19" 
(n° 74). 

- mevrouw Sophie Merckx tot de vice-eersteminister 
en minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid 
over "zijn tussenkomst(en) t.a.v. Eva De Bleeker over 
de prijzen van de COVID-19-vaccins" (nr. 74). 

  
  
1. Motion de recommandation (15 h 20) 1. Motie van aanbeveling (15.20 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de M. Peter De 
Roover et de Mmes Barbara Pas et Sofie Merckx 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre des 
Affaires sociales et de la Santé publique 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heer Peter De 
Roover en de dames Barbara Pas en Sofie Merckx 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid 
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- considérant que les contrats relatifs aux vaccins 
contre la covid-19 ne sont pas transparents, que le 
gouvernement belge et la Commission européenne 
refusent aux membres du Parlement tout droit de 
regard sur les contrats et que cet état de fait est 
contraire à leur devoir de justification; 
- considérant que les citoyens supportent une très 
grande partie des investissements publics en matière 
de recherche, de développement et d'extension de la 
capacité de production ainsi que le risque financier; 
- considérant que la Commission européenne 
maintient sa stratégie de réduction des risques en 
transférant le risque d'investissement d'une grande 
entreprise aux pouvoirs publics; 
- considérant que les citoyens sont victimes d'un 
manque total de transparence puisqu'il ne leur est pas 
permis de connaître le prix qu'ils paient précisément 
pour les vaccins; 
- considérant que la transparence permettrait 
d'abaisser les prix puisque les pouvoirs publics 
pourraient ainsi négocier une réduction du prix; 
- considérant qu'il ressort d'un sondage réalisé par 
Sciensano auprès de la population sur la politique de 
la Belgique en matière de covid-19 qu'il est essentiel 
que la politique de vaccination fasse l'objet d'une 
transparence totale; 

- overwegende dat de contracten inzake de Covid-19-
vaccins niet transparant zijn, dat de Belgische 
regering en de Europese Commissie 
parlementsleden elk inzicht in de contracten weigert, 
en dat dat gegeven haaks staat op hun 
verantwoordingsplicht; 
- overwegende dat de bevolking een zeer groot deel 
van de publieke investeringen in het onderzoek, de 
ontwikkeling, de uitbreiding van de 
productiecapaciteit en het financieel risico draagt; 
- overwegende dat de Europese Commissie een 'de-
risk'-strategie aanhoudt, d.w.z het overhevelen van 
het investeringsrisico van het grootbedrijf naar de 
overheid; 
- overwegende dat de bevolking door een totaal 
gebrek aan transparantie weerhouden wordt om te 
weten welke prijs ze precies betalen voor de vaccins; 
- overwegende dat transparantie moet zorgen voor 
lagere prijzen aangezien overheden op die manier de 
prijs naar beneden kunnen onderhandelen; 
- overwegende dat uit een bevraging van Sciensano 
bij de bevolking over het Belgische Covid-19-beleid 
blijkt dat volledige transparantie in het 
vaccinatiebeleid essentieel is; 

  
demande au gouvernement verzoekt de regering 
  
- de faire preuve d'une transparence totale et 
d'autoriser la consultation des documents originaux 
relatifs aux conventions de livraison de vaccins contre 
la covid-19 conclues entre la Commission 
européenne, les États membres et les producteurs; 
- de faire toute la clarté sur les responsabilités 
juridiques, les investissements publics, les prix totaux 
des vaccins et les recettes engrangées par les 
producteurs des vaccins. 

- om volledige transparantie te brengen en inzage te 
geven in de originele documenten betreffende de 
Covid-19-vaccinovereenkomsten tussen de 
Europese Commissie, de lidstaten en de 
producenten; 
- om volledige duidelijkheid te verschaffen over de 
aansprakelijkheid, de publieke investeringen, de 
totale prijzen van de vaccins, en de inkomsten voor 
de vaccinproducenten. 

  
  

Sophie MERCKX (PVDA-PTB) Sophie MERCKX (PVDA-PTB) 
  
  
2. Motion de recommandation (18 h 18) 2. Motie van aanbeveling (18.18 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de M. Peter De 
Roover et de Mmes Barbara Pas et Sofie Merckx 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre des 
Affaires sociales et de la Santé publique 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heer Peter De 
Roover en de dames Barbara Pas en Sofie Merckx 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid 

  
- ayant entendu le vice-premier ministre et ministre 
des Affaires sociales et de la Santé publique durant le 

- gehoord hebbende de vice-eersteminister en 
minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid 
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débat d'actualité du 16 décembre 2020 en commission 
de la Santé et de l'Égalité des chances; 
- ayant entendu le vice-premier ministre et ministre 
des Affaires sociales et de la Santé publique et la 
secrétaire d'État au Budget durant la séance plénière 
du 17 décembre 2020; 
- eu égard au fait qu'il est apparu entre-temps que lors 
de cette déclaration du 17 décembre 2020, le vice-
premier ministre et ministre des Affaires sociales et de 
la Santé publique a fourni des informations inexactes 
à la Chambre, une pratique blâmable et qui doit être 
fermement condamnée; 
- eu égard à la publication et au retrait du tweet de la 
secrétaire d'État au Budget concernant le prix des 
vaccins contre le coronavirus et les quantités 
commandées; 
- eu égard à la dégradation de l'image de marque de 
la Belgique en tant que partenaire fiable de l'industrie; 
- eu égard à la méfiance qui pourrait en résulter auprès 
de nos partenaires européens; 

tijdens het actuadebat van 16 december 2020 in de 
commissie Gezondheid en Gelijke Kansen; 
- gehoord hebbende de vice-eersteminister en 
minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid en 
de staatsecretaris voor Begroting tijdens de plenaire 
vergadering van 17 december 2020; 
- gelet op het feit dat ondertussen gebleken is dat de 
vice-eersteminister en minister van Sociale Zaken en 
Volksgezondheid met die verklaring van 
17 december 2020 de Kamer van 
volksvertegenwoordigers onjuist heeft ingelicht, wat 
laakbaar is en sterk veroordeeld moet worden; 
- gelet op het verschijnen en het terugtrekken van de 
tweet van de staatsecretaris van begroting over de 
prijs van de coronavaccins en de bestelde 
hoeveelheden; 
- gelet op de imagoschade van dit land ais 
betrouwbare partner van de bedrijfswereld; 
- gelet op het wantrouwen dat hieruit kan voortvloeien 
bij onze Europese partners; 
 

  
demande au gouvernement verzoekt de regering 
  
- de toujours informer rapidement, correctement et 
précisément le Parlement et d'éviter impérativement 
toute déclaration inexacte comme celle faite le 17 
décembre 2020 par le vice-premier ministre et ministre 
des Affaires sociales et de la Santé publique; 
- de toujours garantir la transparence complète sur les 
contrats signés, dans les limites des clauses 
contractuelles; 
- de veiller à ce que les membres du gouvernement 
gèrent de manière professionnelle les informations 
confidentielles et à ce que celles-ci soient 
exclusivement communiquées aux personnes 
compétentes; 
- de toujours respecter l'ensemble des accords 
conclus dans le cadre de l'initiative européenne, afin 
de ne pas nuire à la réputation de partenaire européen 
fiable de ce pays; 
- d'organiser la concertation avec le secteur concerné 
afin de permettre la poursuite du développement de la 
Flandre et de la Wallonie en tant que régions avec une 
forte présence du secteur pharmaceutique; 
- de partager, si le contrat l'autorise, la clause ayant 
trait à la confidentialité des prix des vaccins. 
 

- het parlement steeds snel, correct en accuraat in te 
lichten en onjuiste verklaringen als deze van de vice-
eersteminister en minister van Sociale Zaken en 
Volksgezondheid van 17 december 2020 ten 
stelligste te vermijden; 
- steeds volledige transparantie te garanderen over 
aangegane contracten, tot zo ver dit contractueel 
mogelijk is; 
- er over te waken dat er binnen de regering 
professioneel wordt omgegaan met vertrouwelijke 
informatie en dat deze enkel in handen komt van 
bevoegden; 
- zich steeds aan alle afspraken te houden binnen het 
kader van een Europees initiatief, zodoende de 
reputatie van dit land ais betrouwbare Europese 
partner niet te schaden; 
- in overleg te treden met de betrokken sector opdat 
Vlaanderen en Wallonië zich verder kunnen 
ontwikkelen als regio's met een sterke aanwezigheid 
van de farmasector; 
- de clausule betreffende vertrouwelijkheid van de 
prijzen van de vaccins te delen indien dit contractueel 
mogelijk is. 

  
  

Peter DE ROOVER (NV-A) Peter DE ROOVER (NV-A) 
  
  
3. Motion pure et simple (16 h 12) 3. Eenvoudige motie (16.12 uur) 

 
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de M. Peter De 
Roover et de Mmes Barbara Pas et Sofie Merckx 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heer Peter De 
Roover en de dames Barbara Pas en Sofie Merckx 
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et la réponse du vice-premier ministre et ministre des 
Affaires sociales et de la Santé publique 
 

 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid 

  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  
  

Maggie DE BLOCK (Open Vld) Maggie DE BLOCK (Open Vld) 
Melissa DEPRAETERE (sp.a) Melissa DEPRAETERE (sp.a) 

Ahmed LAAOUEJ (PS) Ahmed LAAOUEJ (PS) 
Benoît PIEDBOEUF (MR) Benoît PIEDBOEUF (MR) 

Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen) Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen) 
Servais VERHERSTRAETEN (CD&V) Servais VERHERSTRAETEN (CD&V) 

Kristof CALVO (Ecolo-Groen) Kristof CALVO (Ecolo-Groen) 
  

 


